
Вариант № 4779146

1. За​да​ние 1 № 337528. Найдите значение выражения  

Ре​ше​ние.
Вы​пол​ним дей​ствия в скоб​ках, затем де​ле​ние:

 

 
Ответ: 0,44.

2. За​да​ние 2 № 314162. Одна из точек, отмеченных на координат‐
ной пря​мой, со​от​вет​ству​ет числу  Какая это точка?
 

 
1) точка A
2) точка B
3) точка C
4) точка D
Ре​ше​ние.
Воз​ведём в квад​рат числа  8, 9, 10:

 

 
Число 68 лежит между числами 64 и 81 и находится ближе к числу 64, поэтому 

 со​от​вет​ству​ет точке A.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 1.
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3. За​да​ние 3 № 316221. Ука​жи​те наи​боль​шее из сле​ду​ю​щих чисел.
В от​ве​те ука​жи​те номер пра​виль​но​го ва​ри​ан​та.
 

1) 
2) 

3) 

4) 
Ре​ше​ние.
Воз​ведём каж​дое число в квад​рат:

               

 
За​ме​тим:

 

, зна​чит, 

 
Наи​боль​шим яв​ля​ет​ся вы​ра​же​ние под но​ме​ром 4.

4. За​да​ние 4 № 338555. Ре​ши​те урав​не​ние 
Ре​ше​ние.
Умно​жим обе части урав​не​ния на 15:

 

Ответ: −46,5.
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5. За​да​ние 5 № 314711. На рисунке изображён график квадратич‐
ной функ​ции y = f(x).

Какие из следующих утверждений о данной функции неверны?
За​пи​ши​те их но​ме​ра.
 

 
1) Функ​ция воз​рас​та​ет на про​ме​жут​ке [1; +∞).
2) f(−2) = f(2).
3) Наи​мень​шее зна​че​ние функ​ции равно –4.
Ре​ше​ние.
Про​ве​рим каж​дое утвер​жде​ние.
1) На луче [1;  +∞) большему значению аргумента сответствует большее значение

функ​ции. Сле​до​ва​тель​но, функ​ция воз​рас​та​ет на этом луче; пер​вое утвер​жде​ние верно.
2) Значение фунцкии в точке −2 равно пяти, а в точке 2 — минус трём, поэтому

f(−2) ≠ f(2).Вто​рое утвер​жде​ние не​вер​но.
3) Наи​мень​шее зна​че​ние функ​ции равно −4. Тре​тье утвер​жде​ние верно.

 
Ответ: 2.

6. За​да​ние 7 № 341405. Найдите значение выражения 
при a = 6.

Ре​ше​ние.
Пре​об​ра​зу​ем вы​ра​же​ние:

 

 
Под​ста​вим зна​че​ние a = 6:

 

 
Ответ: −1,8.
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7. За​да​ние 8 № 341374. Ре​ши​те не​ра​вен​ство 6 x − 2(2x + 9) ≤ 1.
 

1) (−∞; 9,5]
2) [−8,5; +∞)
3) [9,5; +∞)
4) (−∞; −8,5]
Ре​ше​ние.
По​сле​до​ва​тель​но по​лу​ча​ем:

 
Ответ: 1.

8. За​да​ние 9 № 340864. В треугольнике ABC
угол A равен 90​°, AC = 6, sin B = 0,3. Най​ди​те BC.

Ре​ше​ние.
Синус угла равен отношению противолежащего катета AС к гипотенузе ВC. По‐

это​му:
 

 
Ответ: 20.
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9. За​да​ние 10 № 333117. На окружности с цен‐
тром O от​ме​че​ны точки A и B так, что 
Длина меньшей дуги AB равна 63. Найдите длину
боль​шей дуги.

Ре​ше​ние.
Пусть длина большей дуги  равна  Длина дуги прямо пропорциональна её

гра​дус​ной мере, по​это​му имеет место от​но​ше​ние:
 

 
Ответ: 747.

10. За​да​ние 11 № 316321. Найдите площадь прямоугольника, если
его пе​ри​метр равен 58 и одна сто​ро​на на 5 боль​ше дру​гой.

Ре​ше​ние.
Площадь прямоугольника равна произведению его сторон. Найдём стороны прямо‐

угольника. Пусть x — меньшая сторона прямоугольника, тогда другая сторона равна 
 Сле​до​ва​тель​но, пе​ри​метр пря​мо​уголь​ни​ка равен

о т к у д а  Поэтому площадь прямоугольника равна 

 
Ответ: 204.

2016-05-16 5/11

Образовательный портал «РЕШУ ОГЭ» (https://math-oge.sdamgia.ru)

11. За​да​ние 13 № 169924. Какие из следующих утверждений
верны?
 

1) Сумма углов вы​пук​ло​го че​ты​рех​уголь​ни​ка равна 180°.
2) Если один из углов параллелограмма равен 60°, то противопо‐

лож​ный ему угол равен 120°.
3) Диа​го​на​ли квад​ра​та делят его углы по​по​лам.
4) Если в четырехугольнике две противоположные стороны

равны, то этот че​ты​рех​уголь​ник — па​рал​ле​ло​грамм.
 
Если утверждений несколько, запишите их номера в порядке возрас‐
та​ния.

Ре​ше​ние.
Про​ве​рим каж​дое из утвер​жде​ний.
1) «Сумма углов выпуклого четырехугольника равна 180°.» — не​вер​но, сумма

углов вы​пук​ло​го n — уголь​ни​ка равна (n – 2)·180°.
2) «Если один из углов параллелограмма равен 60°, то противоположный ему угол

равен 120°.» — не​вер​но, в параллелограмме противоположные стороны и противопо‐
лож​ные углы равны.

3) «Диагонали квадрата делят его углы пополам.» — верно, Диагонали квадрата
равны, взаимно перпендикулярны, точкой пересечения делятся пополам, делят углы
квад​ра​та по​по​лам. Таким об​ра​зом, пря​мо​уголь​ные тре​уголь​ни​ки равны.

4) «Если в четырехугольнике две противоположные стороны равны, то этот четы‐
рехугольник — параллелограмм.» — не​вер​но, если в четырёхугольнике две стороны
равны и па​рал​лель​ны, то этот четырёхуголь​ник – па​рал​ле​ло​грамм.
 
Ответ: 3.
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12. За​да​ние 14 № 316662. В таблице приведены размеры штрафов
за превышение максимальной разрешённой скорости, зафиксирован‐
ное с помощью средств автоматической фиксации, установленных на
тер​ри​то​рии Рос​сии с 1 сен​тяб​ря 2013 года.
 

Пре​вы​ше​ние ско​ро​сти, км/ч 21—40 41—60 61—80 81 и более

Раз​мер штра​фа, руб. 500 1000 2000 5000

 
Какой штраф должен заплатить владелец автомобиля, зафиксиро‐

ванная скорость которого составила 141 км/ч на участке дороги с
мак​си​маль​ной раз​решённой ско​ро​стью 70 км/ч?
 

1) 500 руб​лей
2) 1000 руб​лей
3) 2000 руб​лей
4) 5000 руб​лей
Ре​ше​ние.
Найдём превышение скорости автомобиля: 141 − 70 = 71 км/ч. Из таблицы нахо‐

дим, что та​ко​му пре​вы​ше​нию ско​ро​сти со​от​вет​ству​ет штраф в раз​ме​ре 2000 руб​лей.
 

Пра​виль​ный ответ ука​зан под но​ме​ром 3.
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13. За​да​ние 15 № 311389. На графике показан процесс разогрева
двигателя легкового автомобиля. На оси абсцисс откладывается
время в минутах, прошедшее от запуска двигателя, на оси ординат
— температура двигателя в градусах Цельсия. Определите по графи‐
ку, сколько минут двигатель нагревался до температуры 50 °C с мо‐
мен​та за​пус​ка дви​га​те​ля.

Ре​ше​ние.
По графику видно, что двигатель нагревался до температуры 50 °C в течение трёх

минут.
 

Ответ: 3.

14. За​да​ние 16 № 137246. Товар на распродаже уценили на 20%,
при этом он стал сто​ить 680 р. Сколь​ко стоил товар до рас​про​да​жи?

Ре​ше​ние.
Новая цена составляет 80 % от старой цены. Поэтому она составляла 680 : 0,8 = 850

руб.
 
Ответ: 850.
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15. За​да​ние 17 № 316378. Длина
стремянки в сложенном виде равна 1,11
м, а расстояние между её основаниями
в разложенном виде составляет 0,72 м.
Найдите высоту (в метрах) стремянки в
раз​ло​жен​ном виде.

Ре​ше​ние.
Дан​ная за​да​ча сво​дит​ся к на​хож​де​нию ка​те​та пря​мо​уголь​но​го тре​уголь​ни​ка. Пусть 

 — ис​ко​мое рас​сто​я​ние, тогда:
 

 
Ответ: 1,05.
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16. За​да​ние 18 № 311960. На рисунке изображена зависимость
температуры (в градусах Цельсия) от высоты (в метрах) над уровнем
моря.
 

 
Определите по графику, на сколько градусов температура на вы‐

со​те 200 мет​ров выше, чем на вы​со​те 650 мет​ров.
Ре​ше​ние.
Температура на высоте 200 м составила 11 градусов, на высоте 650 м — 7 градусов.

Следовательно, температура на высоте 200 м на 4 градуса выше температуры на высоте
650 м.
 
Ответ: 4.
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17. За​да​ние 20 № 341126. Закон всемирного тяготения можно за‐
писать в виде  где  — сила притяжения между телами
(в нью​то​нах),  и  — массы тел (в ки​ло​грам​мах),  — рас​сто​я​ние
между центрами масс (в метрах), а  — гравитационная постоянная,
равная 6.67 · 10−11 H·м2/кг2. Пользуясь формулой, найдите массу
тела  (в килограммах), если  Н,  кг, а 

 м.
Ре​ше​ние.
Вы​ра​зим заряд  из за​ко​на все​мир​но​го тя​го​те​ния:

 

 
Под​став​ляя, по​лу​ча​ем:

Ответ: 5.

2016-05-16 11/11

Образовательный портал «РЕШУ ОГЭ» (https://math-oge.sdamgia.ru)


